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A Méthodologie Méthodologie 
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Méthodologie 

 

 Le Sofinscope, baromètre de la consommation et du quotidien de Sofinco, est destiné à sonder les Français sur 

leurs habitudes de consommation 

 

 Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1044 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 

ans et plus, constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie 

socioprofessionnelle et de région de résidence. 

 

 Mode d’interrogation: Les échantillons ont été interrogés en ligne sur système Cawi (Computer Assisted Web 

Interview).  

 

 

 Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 2 et 3 octobre 2012. 

 

 

 Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : « Sondage OpinionWay 

– Sofinco» et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.  

 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges 

d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants. 

 

 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252. 

 

Méthodologie Méthodologie  
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B Résultats  
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40% 

22% 

2% 

13% 

14% 

23% 

24% 

29% 

31% 

vous sortez moins (spectacles, restaurant, visites...) 
 

vous dépensez moins pour vous habiller 
 

vous partez moins en vacances  
 

vous différez vos projets  
 

vous dépensez moins pour manger 

 

vous mettez plus d'argent de côté 
 

vous dépensez moins pour vous loger 

Cela n’a rien changé pour vous 

Q : Parmi les propositions suivantes, quelles sont celles qui correspondent le plus à ce que vous vivez depuis ces deux 

dernières années... ? 

(Total supérieur à 100% - 2 réponses possibles) 

 

Situation vécue depuis deux ans 

2011 2012 
Evolutions 

2011/2012 
= 

-9 

-7 

-1 

+4 

-3 

-2 

-1 

+5 

1% : NSP : 0% 



Le Sofinscope – Les dépenses des Français en temps de crise – Octobre 2012  page 6 

les prix augmentent (transports, dépenses quotidiennes, consommation, loisirs) 

les charges augmentent (électricité, gaz, télévision, Internet) 

vous gagnez moins / les salaires n'augmentent pas 

                                                       votre moral baisse 

vous attendez pour mettre en route vos projets 

8% 

10% 

32% 

62% 

69% 

10% 

11% 

25% 

59% 

67% 

Q : Qu’est-ce qui est le plus problématique pour vous depuis ces deux dernières années... ? 

(Total supérieur à 100% - 2 réponses possibles) 

 

Le facteur qui participe le plus à la dégradation de la situation financière des ménages 

2011 2012 
Evolutions 

2011/2012 
= 

1% : NSP : 1% 

+2 

+1 

-7 

-3 

-2 
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Somme manquante pour vivre correctement 

Q : Pour vivre correctement diriez-vous qu’il vous manque, par mois …?  

(Question ouverte numérique) 

 

Entre 101 et 250 € 

15% 
Moins de 100€ 

14% 

Entre 251 et 500 € 

32% 

Entre 501 et 1000 € 

22% 

Somme 
Manquante 
Moyenne : 

525 € 

Plus de 1001 € 

14% 

Somme 
Manquante 
Moyenne : 

525 € 
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Evolution des dépenses 

NSP : 1% 

45% 

28% 

26% 

43% 

44% 

12% 

24% 

30% 

45% 

Dépenses  
alimentaires 

21% 

40% 

38% 

15% 

25% 

59% 

15% 

29% 

55% 

10% 

26% 

63% 

Dépenses relatives  
au logement 

Dépenses d’amélioration 
 du logement 

Dépenses nouvelles  
technos, web et  

télécommunications 

Dépenses de loisirs Dépenses  
d’habillement 

Epargne 

-11 
= +1 

-9 -5 -2 

Q : Aujourd'hui, vous diriez que votre/vos... 

 

Evolutions par rapport à octobre 2011 = 

+5 

+3 

+7 = 

-3 -9 

Nouvel item 


